
 

 

MUNICIPALIDAD DE COTO BRUS 
053-E-2026 

  
Acta de la sesión extraordinaria número cincuenta y tres, celebrada el veinticinco 
de marzo del dos mil veintiséis, en el Tajo Barranquilla, al ser las nueve horas quince 
minutos. 
 
MIEMBROS PRESENTES: 
  
José Joaquín Jiménez Madrigal Deyanira Hernández Barrantes 
Presidenta Municipal Vicepresidenta Municipal 
  
Olger Trejos Chavarría Francisco Alexis Trigueros Gómez 
Regidor Propietario Regidor Propietario 
  
Carlos Alberto Espinoza Lobo Jéssica Rodríguez Zumbado 
Regidor Suplente Regidora Suplente 
  
Miriam Córdoba Cordero Kattia Mena Chaves 
Síndica Propietaria Síndica Propietaria 
  
Eric Sánchez Calderón Anabelle Carrillo Pizarro 
Síndico Suplente Síndica Suplente 
  
Rafael Ángel Navarro Umaña Mauren Jiménez Madrigal 
Alcaldesa Municipal Vicealcaldesa Municipal 

  
Hannia Alejandra Campos Campos 

Secretaria del Concejo 
  

PRESIDE ESTA SESIÓN: El Regidor José Joaquín Jiménez Madrigal, Presidente 
Municipal. 
 
Se da inicio con la siguiente agenda: 

1. Comprobación de Quórum 

- Oración    
2. Inauguración Tajo Barranquilla y Atención a Vecinos  

 
ARTICULO I: Comprobación de Quórum 
 
Se comprueba el quórum entre los presentes, resultando el mismo correcto. 
 
AUSENTES: 
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Regidores Doris Fernández Madrigal, Romario Navarro Barrantes, los Síndicos 
Katery T. Carranza Fallas, Briseidy Venegas Barrantes, Antonio Sandí Villegas, Luis 
Ángel Carranza Steller, William Ledezma Alvarado, Seidy Picado Sánchez. 
 
En ausencia de la Regidora Norjelens María Lobo Vargas, la Regidora Jéssica 
Rodríguez Zumbado, ocupa el puesto de propietaria en esta sesión. 
 
En ausencia de la Síndico Gilberto Villalobos Pérez, la Síndica Anabelle Carrillo 
Pizarro, ocupa el puesto de propietaria en esta sesión. 
 
Se cuenta con la participación de la Licda. Barbara Lerici Perozzi, Asesora Legal del 
Concejo Municipal  
 
Oración  
 
Se hace una reflexión por parte del Regidor Francisco Alexis Trigueros Gómez. 
 
ARTICULO II: Inauguración del Tajo Barranquilla y Atención a 
Vecinos 
 
El Regidor José Joaquín Jiménez Madrigal, saluda y menciona: “Bienvenidos sean 
todos, a los que son colaboradores de la municipalidad es un gusto tenerlos a la 
comunidad, igual, a mis compañeros, al señor alcalde, a la vicealcaldesa Mauren,  
hoy es un día, sinceramente, de mucha satisfacción para este concejo, para esta 
municipalidad, tener la oportunidad de hacer la inauguración oficial de esta 
propiedad que se adquirió aquí en Barranquilla, debido a que ya estábamos en 
condiciones muy deplorables por la situación del Tajo Las Brumas, ya era difícil sacar 
material de ahí, iniciando esta administración, nuestro alcalde, que ustedes saben 
que siempre ha sido un visionario, uno de los primeros proyectos que nos presentó 
y que hoy se materializa en esta inauguración, fue la compra de una finca, pero 
pensamos en grande, la vez anterior se compró una propiedad pequeña, pero esta 
vez quisimos, realmente crecer con una propiedad más grande y que pueda servir 
muchos años más produciendo material para este cantón, sabemos que el desarrollo 
de cualquier lugar se da en base al cantón, en base a los caminos, que tenga esa 
comunidad, las comunidades necesitan, los agricultores, los trabajadores, que los 
caminos estén en buenas condiciones para poder sacar la producción, en ocasiones 
los agricultores deben de trabajar en condiciones muy complicadas contra el clima, 
y aparte de eso tenemos que luchar con un camino que no nos ayuda, es más 
complicado todavía el asunto, cuando el Alcalde nos hizo esta propuesta, vimos 
varias propiedades y empezamos a trabajar en esto, hoy tenemos la dicha de venir 
aquí a inaugurar oficialmente la extracción de material de esta propiedad, estamos 
pensando en grande porque no queremos solo trabajar en este tajo, la idea de este 
concejo, y gracias a Dios que los compañeros hemos tomado la decisión de apoyar 
los proyectos, tenemos la idea de comprar un quebrador más grande que este 
incluso, porque son tres quebradores en uno, porque esto es alquilado y eso eleva 
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los costos, la idea es comprar algo parecido a esto pero que sea portátil también y 
que podamos colocarlo en los ríos, ya autorizamos al señor alcalde el lunes pasado 
para que se inicie a trabajar en un préstamo con JUDESUR para comprar ese equipo, 
nosotros podríamos estar produciendo, base, subbase, piedra cuarta, piedra quinta 
y arena, que nos daría una economía solvente, la ley es clara, las Municipalidades 
tienen la obligación como lo dice la ley de la 8114 y la 9329 de darle mantenimiento 
a casi mil kilómetros de caminos que tiene este cantón, hay que recuperar muchos 
caminos que sean accesibles para todos y de acuerdo a eso, podemos dedicarnos a 
hacer asfaltados, les comunico también este mes llega un camión, uno para repartir 
agua y que ayuda con la mezcla de cemento, el alcalde nos presenta un proyecto 
de comprar un camión que es especial para hacer la mezcla de cemento, vamos a 
tener materia prima, para producir, la oportunidad de inaugurar este tajo también 
que nos produce este material que está saliendo tan lindo y usted se va por los 
caminos y estamos logrando hacer un trabajo extraordinario, yo hoy tendría que 
hacer esto, quitarme el sombrero, enfrente de las decisiones que Rafa nos ha 
presentado y con su humildad que lo caracteriza, esa calidad de proyectos que le 
ha presentado a este concejo, agradecer a todos los compañeros que hemos hecho 
un equipo de trabajo que va encaminado en el desarrollo de este cantón, hoy 
podemos decir que tenemos un concejo dispuesto a trabajar, con limitaciones, sí, 
sinceramente hoy me siento orgulloso de pertenecer a este concejo, un simple 
colaborador, amigo de este cantón, yo sé que él alcalde junto con Mauren y con 
todo este equipo todos tienen que ver con esto, un presupuesto, una licitación,  
depende no solo de Rafa, sino de ellos y gracias a Dios también ellos han entendido 
el trabajo que tienen que hacer, porque nosotros simplemente aprobamos un 
proyecto, pero ahí es donde empiezan el trabajo, con todo el dolor recibimos una 
municipalidad que estaba bastante caída en la parte de caminos hoy podemos decir 
que estamos bastante bien, hemos recuperado caminos que estaban con muchos 
años de no tener mantenimiento y hoy lo estamos logrando, y vamos para adelante 
y vienen, cosas mejores para este cantón de Coto Brus”. 
 
El Alcalde Rafael Ángel Navarro Umaña, menciona: “No tengo palabras el día de hoy 
para poder decir muchas cosas importantes que hemos pasado durante estos dos 
años, primero que nada, quiero agradecerle a la ASADA Gutiérrez Braun por 
colaborarnos con el toldo, yo los invité a todos hoy para que asistieran, para todo 
esto el soporte lo da la administración para que estos grandes proyectos puedan, 
puedan seguir dándole al progreso, porque en realidad para mí la municipalidad es 
un equipo de trabajo para poder alimentar todos los departamentos que tienen que 
ver con toda la parte de reparación de la red vial y más allá, pero lo que decía que 
hoy no tengo casi palabras para decirles, porque me siento muy feliz, porque este 
proceso lo empecé hace siete años, Don Luis Gómez, hace siete años o más de siete 
años yo inicie a buscar una finca y ubicamos dos fincas, pero siempre me gustó esta 
porque yo veía que esta tenía más características para acceso a la finca y veía que 
podía tener un potencial de material, pero en ese momento, y voy a decir nombre 
y apellido, el ingeniero que en ese momento era Luis Carlos Obando me dijo que 
eso era una ocurrencia lo de comprar una finca en Barranquilla y además tenía el 
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concejo en ese momento un poco en contra y el concejo, en esta administración yo 
le hablé al presidente municipal del proyecto y me apoyo y todo el Concejo me 
apoyo, busque a Don Luis e iniciamos a trabajar  y hace aproximadamente cuatro 
meses, se concretó el proyecto y por eso yo hoy estoy tan satisfecho y gracias a 
este concejo municipal pudimos concretar y yo ver esa maquinaria y lo que le viene 
para Coto Brus, de verdad que me siento muy contento y el acompañamiento de 
todos ustedes, de la Junta Vial, a los miembros de concejo, yo quiero agradecerles 
de corazón delante de todas estas personas, por todo el apoyo y el dueño de este 
proyecto se llama el cantón de Coto Brus, en beneficio del cantón y que aquí va a 
haber material para los próximos cincuenta años, ya dimos la orden para sacar una 
concesión acá, para llegar a comercializar material para que sea sostenible, tenemos 
que tener una concesión a nombre de la municipalidad, vamos a seguir 
progresando, pero con ayuda principalmente de todos ustedes, y esto es de ustedes, 
vienen muchas cosas importantes, maquinaria para fortalecer, porque yo soy de los 
que digo que hay que trabajar con la gente, y hoy nosotros estamos recuperando 
esa red vial, que todas las comunidades tengan las mismas condiciones, que aunque 
seamos limitados de recursos, pero si hacemos los proyectos con nuestra 
maquinaria, con nuestro personal especializado, nos faltan dos años, un mes y cinco 
días para irnos de la municipalidad pero junto a ustedes podemos lograr de hacer 
muchísimo para el beneficio de este cantón, esto es un megaproyecto que si 
queremos más adelante, hasta una fábrica de cal podemos tener”. 
 
El Regidor José Joaquín Jiménez Madrigal, menciona: “En realidad, fue muy, muy 
deprimente para nosotros iniciar el, las labores como Concejo de Municipal. Cuando 
Rafa nos decía como la Lorita: «No hay plata». Y uno llegó con un, un saco lleno 
de, de, de ilusiones y de ideas. Lo primero que Rafa nos presentó fue el echar para 
abajo unos gastos que íbamos a tener exagerados, como era la construcción del 
edificio municipal. Íbamos a echarnos al agua veintiséis años de deuda Ahí era lo 
primero, sin plata y con una deuda, eh, en los hombros. Después vino y nos 
presentó la idea de la finca de Barranquilla. Por supuesto que a nosotros, si 
estábamos trabajando hoy con la idea de trabajar por un cantón, por supuesto que 
lo íbamos a hacer. Es mejor, como yo les he dicho a ellos siempre, pagar un dinero 
por algo que nos va a quedar, a seguir pagando dinero por algo que no va a ser 
nuestro nunca. Este tajo, yo no había venido, ahora les venía diciendo a los 
ingenieros: cosa más linda. Muchos dirán: qué tontera, ¿verdad? Decir qué lindo un 
poco de piedras. Pero es lo con-- lo que conlleva, lo que conlleva todo este trabajo 
que se está iniciando y que va a ser por años para el beneficio de Cotopaxi y no 
solo de Cotopaxi. Van a venir otros cantones que van a querer llevar material de 
aquí, porque como este material no hay en todas partes. Así que a los vecinos y a 
los que cada uno dieron un poquito de, de aporte para este proyecto, gracias, 
gracias por pensar en un cantón, no pensar en un ego, no en lo que yo voy a dejar, 
en lo que yo voy a ganar, no. Están pensando en todos los habitantes del cantón 
de Cotopaxi. Nosotros, o al menos en el caso mío como regidora, me siento tan 
orgullosa de ver el legado que le vamos a dejar al cantón de Cotopaxi en la 
administración veinticuatro veintiocho. Qué alegría de ver lo que vamos a dejar. Y 



Extraordinaria 053 

25 - marzo - 2026 
Pág. N° 5 
 

  

viene más. Vienen mejores proyectos todavía, siempre pensando en el beneficio del 
cantón y enriquecer a cada una de las comunidades. Gracias a todos por estar el 
día de hoy aquí. Gracias, señor alcalde, porque usted tiene una visión que pocos, 
muy pocas personas lo han notado o saben que lo tienen. Porque como dice usted, 
yo no soy de hablar bonito. Las palabras se las lleva el viento y eso no queda. 
Quedan los hechos, no las palabras. Y hay veces que hablamos be-- bonito, pero 
los hechos que dejamos, ¡ja!, echó a perder todo. Echó a perder todo lo que, lo que 
teníamos proyectado. Gracias a cada uno de los colaboradores de, de esta 
municipalidad, a todos, desde la oficina, desde el que barre, a todos. Todos trabajan 
por un bien común, como decimos el, el, el eslogan que tenemos. Sigamos adelante, 
porque todavía faltan dos años de este consejo, que va a trabajar nada más por el 
bien de cada uno de ustedes.  
 
La Vicealcaldesa Mauren Jimnez Sandoval, saluda y menciona: “Yo muy feliz de 
estar aquí con ustedes, ya tenía el agrado de conocer estar instalaciones, que más 
orgullo se puede sentir, yo escuchando y conociendo la realidad de nuestra 
Municipalidad solo voy a decir un par de cosas, que importante es la labor de un 
gobierno local para un cantón y que obviamente va de la mano con todas las 
organizaciones e instituciones, una decisión puede llevar a un empobrecimiento o 
ruina de un cantón, o puede montarnos sobre la celda del desarrollo, aquí acaba de 
mencionar los Regidores que una decisión de un gobierno anterior podría ahorita 
tenernos pensando en subir impuestos, pensando de donde agarramos plata y a 
que le quitamos para pagar deudas, hay cosas que se podían solucionar diferente y 
aquí Don Rafa ha sido líder en estas ideas de cómo se solucionan las cosas sin 
empobrecer a nadie y sin tocarle la bolsa a nuestros contribuyentes y como una 
decisión de comprar una finca como esta nos pone en la celda del desarrollo y no 
solamente esta decisión, estos dos años que llevamos acá en el gobierno junto con 
el Concejo Municipal, todas las decisiones que se han tomado han sido pensando 
en el desarrollo de este cantón, y en mejorar la vida de cada uno de sus habitantes, 
si lugar a dudas, con la bendición de Dios y el trabajo en equipo los siguientes dos 
años vamos a ver más frutos de esa visión, de ese liderazgo porque la Municipalidad 
es una empresa, que bien administrada y correctamente liderada puede cambiar la 
vida de cada uno de nosotros, pedirle a Dios mucha sabiduría y a ustedes mucho 
apoyo, que disfruten de esta actividad”. 
 
El Regidor José Joaquín Jiménez Madrigal, menciona: “Hoy Rafa habla de un concejo 
que está a favor, que le ayuda, pero nosotros, así como elegimos, así como votamos 
todos los que estamos aquí, también tenemos obligaciones nosotros tenemos un 
puesto, pero no significa que somos dueños de ese puesto, nosotros no podemos 
pelear entre compañeros, porque ustedes, el cantón de Coto Brus, no se lo merece, 
que ustedes entiendan y que nosotros entendamos que el poder sigue siendo del 
pueblo y que fuimos elegidos por el pueblo para el desarrollo, no para ir a imponer 
nuestro gran pensamiento, porque soy José Joaquín Jiménez y quiero dejar en claro 
que yo soy el que tengo el poder, yo soy un simple ciudadano de este pueblo y me 
debo al pueblo, tenemos mucho apoyo del gobierno central y esperamos tener aún 
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más proyectos, y el poder radica en el pueblo y el pueblo tiene derecho de exigir a 
un Concejo y a un Alcalde que se quiten la capa política y que se pongan a trabajar 
por el cantón”. 
 
El Sr. Alvaro Solís, saluda y menciona: “Muchas gracias por estar aquí, este concejo 
municipal, me parece que es un concejo que ha tomado la bandera como tiene que 
ser, porque cuando yo estuve, tengo un concepto muy feo de un concejo municipal, 
ahora los felicito, porque yo sé que hay diferentes partidos, pero al final la bandera 
que manda es la del cantón, muchas felicitaciones y que sigan por ese camino, 
porque no podemos, ver proyectos si andamos cada uno con su historia, y que Dios 
los proteja y les dé mucha sabiduría para que al final tomen las mejores decisiones 
para este cantón y yo soy orgulloso, la inquietud mía son varias cosas, nosotros 
como vecinos de San Gabriel y como concejal, vemos los problemas del distrito, el 
puente de San Gabriel es sumamente importante y es un problema que tenemos y 
que tenemos que buscarle solución, me parece que ya va por buen camino, pero yo 
desearía que ese puente se hiciera mañana, no sé si en las comunidades hay una 
persona que salga más que yo, porque yo a veces, comienzo a contar, hay días que 
salgo como cinco veces y yo digo: “cómo hace falta ese puente” porque, tenemos 
que dar la vuelta por la Copa Buena o si no, la vuelta por San Francisco y eso es 
lejos, la inquietud va en ese sentido, Rafa y concejo municipal, si tenemos que 
nombrar una comisión del pueblo, que yo sé que hay gente para trabajar, para que 
eso, de verdad, sea más rápido, porque sí es una necesidad, la inquietud la dejo 
ahí, después las cajas, hay una caja que es una alcantarilla que se está cayendo a 
un camino principal, ahora vienen las lluvias y muy probable que eso se va a caer 
en el transcurso de la lluvia, me parece que hay que ponerle cuidado, después, el 
puente de los Guayabales, que es el puente donde yo vivo, ya nosotros habíamos 
llamado al 911, pero en algún momento se dijo que se iba a cambiar, el montón de 
agua que sale de ahí es muy grande y ahí es, amerita un puente pero lo que quiero 
decir es que necesita mantenimiento, ese puente ya se está cayendo de un lado y 
muy probable que viene el invierno, si este invierno es muy fuerte, vamos a tener 
problemas también con ese puente, quizás en algún momento se le pueda poner 
piedra gruesa para cuidarlo porque nosotros siempre como comunidad como 
vecinos hemos cuidado la inquietud, Rafa, a ver si hay posibilidad de meterle alguna 
piedra gruesa a un lateral, yo creo en algún momento fue el ingeniero, hay un 
camino aquí y muy cerca, que se llama Alto Los Gonzales el tajo esta cera ¿por qué 
no arreglar ese camino? ¿Qué es lo que pasa? ¿Qué, qué hay que hacer? dejo la 
inquietud, porque yo he pasado por ese camino y es un camino que es necesario y 
aparte de eso está muy deteriorado viéndolo como punto de vista del distrito y la 
necesidad que tenemos”. 
 
El Sr. Rafael Ángel Navarro Umaña, menciona: “Desde el momento que al puente 
de San Gabriel le paso eso nosotros tomamos cartas en el asunto, la traba fue que 
no teníamos el estudio y el estudio lo debe hacer una empresa privada y no es de 
un día para otro ni de un mes para otro, el Ingeniero inicio el con el proceso, en el 
momento no teníamos la plata para poder hacer los estudios los de San Gabriel 
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costaron ocho millones setecientos treinta, los llevé a concejo porque era una 
emergencia y la regidora de Agua Buena lo voto negativo, siguió el proceso, se hizo 
el cartel de licitación, hay que hacer todo un proceso, no es solo hacer un cartel, 
sino hay que hacer un estudio mercado y otros trámites para poder lograr que ese 
cartel se pueda publicar, porque son muchas las empresas y nosotros tenemos que 
hacer que todo, que lo que quiera participar participe y eso se llevó su tiempo para 
adjudicar se lleva su tiempo, mientras se abren las ofertas otro tiempo de adjudicar, 
eso le explicaba yo a la comunidad de San Gabriel, y para dar la orden de inicio, 
hay otro tiempo establecido por ley y para que vengan a hacer el estudio también 
hay otro tiempo y para que entreguen el informe también, todo tiene su tiempo, yo 
le dije también al presidente de la comisión, creo que este mes de abril vienen a 
inaugurar unos puentes que se han hecho, y ahí yo le voy a hablar a él, que la 
prioridad es ese puente, ya algunos de la comisión saben que esa es la prioridad 
nuestra, pero al presidente se lo voy a decir y si tengo que traerlo ahí, lo traemos, 
porque van para Ciudad Neidy, nosotros le estamos poniendo todo el cariño a ese 
proyecto”. 
 
La Sra. Blanca Gustavino, saluda y menciona: “Tenemos un problema en la entrada 
de San Gabriel, por ahí pasa todos los días el bus de los estudiantes, la alcantarilla 
que está ahí para abajo donde yo vivo, eso está peligroso”. 
 
El Alcalde Rafael Ángel Navarro Umaña, menciona: “En el trabajo que se hizo para 
San Gabriel, se iba a hacer esa ampliación en ese sector y mejorar las condiciones 
de esa alcantarilla, pero había una actividad en San Gabriel y la misma asociación o 
algunos vecinos nos dijeron que dejáramos eso así y se fue quedando y no llegamos, 
hay que ponerle atención a eso”. 
 
El Sr. Doney Villalobos, saluda y menciona: “Yo soy presidente de la Asociación de 
Desarrollo, quería saber, tenemos varios caminos aquí cerca, que tienen 
presupuesto hace bastante tiempo, ¿quisiera saber cuándo nos van a ayudar con 
esa ejecución?”. 
 
El Alcalde Rafael Ángel Navarro Umaña, menciona: “Voy a contestarle una de las 
observaciones a Don Alvaro, ese camino se iba a intervenir cuando estuvimos en 
ese sector, pero a cómo está la situación climática, ni el momento se nos dificultó 
poder seguir, pero lo vamos a intervenir, se llama la Ceiba – Alto Gonzales y esos 
otros que menciona Doney están en la programación, tenemos una programación 
ya aprobada por la Junta Vial y el Concejo pero estamos ahorita en los distritos más 
complicados en cuanto a caminos, estamos haciendo el cincuenta por ciento de cada 
distrito, no estamos reparando todos los caminos como hicimos en Agua Buena, que 
hicimos la mayoría, en cada distrito estamos haciendo un cincuenta por ciento para 
el otro cincuenta por ciento dejarlo para el segundo semestre, aquí a Agua Buena 
le toca el cincuenta por ciento de la programación que dijo Doña Miriam y esos 
caminos están para intervenir”. 
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El Regidor José Joquín Jiménez Madrigal, menciona: “En esto queremos quedar 
claros, como les dije en un principio, tenemos que priorizar algunas cosas, porque 
ahí, tenemos casi mil kilómetros de caminos, no es tan fácil y es lo que cabe, que 
toda comunidad comprenda y sí se está haciendo lo máximo posible y estamos 
trabajando muy duro”. 
 
El Sr. José Reyes Castillo, saluda y menciona: “Don Rafa mencionaba de una posible 
fábrica de cal, si hay una parte en la finca que se puede usar, y que la Asociación 
tiene 99 años en convenio esa finca, y también le cedieron una parte a la Asociación 
de Natación que tampoco van a construir las piscinas ahí, ese terreno se podría 
usar”. 
 
La Sra. Denise Herrera Espinoza, saluda y menciona: “Tengo dos inquietudes, con 
la finca aquí en Agua Buena, la finca municipal, queremos ver acciones en esa finca, 
es un buen proyecto, pero está paralizada, yo le propuse a Don Rafa el poder hacer 
unos senderos porque tiene mucho potencial, la otra inquietud es que nosotros 
tenemos casa en barrio Los Ángeles, en Agua Buena, mucha gente camina para 
Agua Buena, por la calle principal, pero es muy peligroso para los peatones, y para 
los conductores, porque ese camino peligroso, la comunidad nos reunimos, y 
pusimos firmas, ya tenemos casi doscientas firmas de la comunidad y vamos a 
presentar proyectos y lo que queremos solicitarles es que nos ayuden con esos 
proyectos porque ya han muerto personas en esa calle, ya hicimos el comité, 
tenemos todo preparado”. 
 
El Regidor José Joaquín Jiménez Madrigal, menciona: “Hacer algún convenio con el 
MOPT o con CONAVI, porque la municipalidad no puede invertir en caminos 
nacionales, y eso es ruta nacional, aunque sea una necesidad imperiosa, aunque  la 
vida está por encima de todas esas cosas, el problema es que, si invertimos en esos 
caminos, este concejo y el alcalde nos veríamos en problemas, estamos trabajando 
en ver la posibilidad de hacer un convenio con el MOPT para que bipartita la 
situación se pueda trabajar, que ellos pongan una parte y la municipalidad pueda 
poner otra parte, pero mientras no logremos ese convenio escrito donde dice que 
podemos hacerlo, de momento no podemos apoyarlos en ese proyecto”. 
 
El Alcalde Rafael Ángel Navarro Umaña, menciona: “Yo estuve la semana pasada, 
en Ayudas Comunales para poder lograr de hacer esas aceras o cualquier obra de 
esas, tiene que ser por medio de la asociación de desarrollo que haga la solicitud a 
ayudas comunales de los materiales para lo que se necesite, cemento, malla, perling 
y pero nosotros como Municipalidad no podemos pero si ustedes consiguen los 
materiales, nosotros construimos la acera nosotros podemos poner la mano de obra, 
si necesitan colaboración para llenar los perfiles, hay un formulario,  podemos 
empezar yo tengo una funcionaria, que nos puede ayudar en eso y hay tiempo hasta 
octubre, pero si lo presentamos el otro mes tenemos prioridad”. 
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La Sra. Ana Yanci Arguedas, saluda y menciona: “La petición mía qué va a pasar 
con lo que quedó pendiente en Quebrada Bonita quedaron algunas cuestas, por el 
asunto de la lluvia, que ya van a empezar pronto, para saber cuándo se resuelve 
ese tema” 
 
El Regidor José Joaquín Jiménez Madrigal, menciona: “En cuanto a eso el Señor 
Alcalde ha sido muy muy claro, aquí, más bien aquí se invirtió más del cincuenta 
por ciento de eso, estamos luchando por sacar los otro cincuenta por ciento de los 
otros distritos para poder regresar otra vez a Agua Buena y poder darles 
seguimiento a esos proyectos, sí tienen que darnos un poquito de tiempo”. 
 
La Sra. Ana Yanci Arguedas, saluda y menciona: “Para aprovechar lo de las 
alcantarillas, qué posibilidad hay, que el Ingeniero también visite nuestra 
comunidad, porque también hay muchas alcantarillas que se han caído”. 
 
El Alcalde Rafael Ángel Navarro Umaña, menciona: “El Ingeniero está tomando nota 
de todos esos puntos”. 
 
El Sr. German Valverde Mora, saluda y menciona: “Soy de la comunidad de San 
Martín de Agua Buena la pregunta que le voy a hacer al concejo es que nosotros 
los vecinos de la comunidad de San Martín, queremos saber qué, qué hay del asfalto 
de San Martín a Caña Gordas ya hemos hecho varios intentos de reunión, queremos 
información sobre eso, porque hay demasiado polvo por el verano, queremos saber 
si hay presupuesto”. 
 
El Sr. Rafael Ángel Navarro Umaña, menciona: “Lo primero que deben de hacer es 
hacerle la solicitud al Concejo de Distrito, ese es el primer paso, una vez presentado 
se analiza”. 
 
La Sra. Loretta Elizondo, saluda y menciona: “Lo que les traigo hoy es una nota, yo 
soy vecina de Coopabuena, miembro de la Asociación de Desarrollo de Coopabuena 
y ahora también soy vecina de Barranquillas, les traía una nota de una solicitud de 
reconocimiento de camino de uso público, acá hay un camino que está al lado, abajo 
del antiguo Tajo, que no se le ha dado mantenimiento porque sigue apareciendo 
privado, ocupamos que se reconozca porque ahí hay, siembras de cacao, de café y 
se ocupa meter vehículos para poder sacar esas producciones y actualmente no se 
puede, él tiene aproximadamente, trescientos, cuatrocientos metros que no se les 
ha dado mantenimiento en años, para que se le pueda hacer una ampliación del 
camino ya existente”. 
 
El Regidor José Joaquín Jiménez Madrigal, menciona: “Aquí está el inspector que 
nos ayuda en cuanto a eso, luego se pasa a Gestión Técnica, otra cosa es para que 
todos entiendan, nosotros aprobamos el camino público, pero quien da el código es 
el MOPT y llevan un trámite que se lleva su tiempo”. 
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El Sr. Félix, menciona: “La verdad que estoy muy contento, vivo en Pueblo Nuevo 
de Coopabuena, deberíamos de sentirnos orgullosos todo el sector de Barranquilla, 
Pueblo Nuevo de Santa Marta, donde está asentado este tesoro y que de verdad, 
hoy ya es parte de la municipalidad y que vamos a ser beneficiados, pues ya en 
todo el cantón, mi propuesta es para Rafa, el camino de porvenir está sobre el río 
y anteriormente tuvimos muchos problemas con derrumbes, solamente tenemos 
dos pasos que necesitan piedra, y el puente de la tilapias ahorita estamos con 
problemas”. 
 
El Alcalde Rafael Ángel Navarro Umaña, menciona: “Tenemos claro eso y también 
lo que más me preocupa de todo es el puente de las tilapias, que quedamos de 
intervenirlo y se nos quedó detenido el proyecto, porque por ahí pasan chiquitos de 
escuela, vamos a ponerle atención a esos dos asuntos”. 
 
El Regidor José Joaquin Jiménez Madrigal, menciona: “Realmente agradecerle a la 
comunidad que estuvieron aquí presentes, al ingeniero, a todos los que están por 
aquí, y vamos a hacer la inauguración antes del cierre de la sesión”. 
 

- Se lleva a cabo el corte de la cinta de inauguración.  

Finaliza la sesión al ser las once horas. 

 
  

José Joaquín Jiménez Madrigal 

 
 

Hannia Alejandra Campos Campos 
PRESIDENTE MUNICIPAL SECRETARIA DEL CONCEJO 

 


